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  .آنكه در جست و جوي دانش بيرون رود، در راه خداست تا آنگاه كه باز گردد: )ص(پيامبر اعظم

  

ثبات Loadقطعه كد زير را در نظر بگيريد، تابع كنترلي براي كنترل خط .1
3

R كدام است؟  

PLoad. الف
3R
PLoad. ب     ====

3R
′′′′====  

1Load. ج  
3R
0Load. د      ====

3R
====  

  شكل سخت افزاري زير را در نظر بگيريد، اگر بخواهيم. 2

312312
RR,RR,RR خواهيم مقادير هر نمي( ها به يكديگر انتقال يابداي صورت گيرد كه تنها مقادير ثباتبگونه←←←←←←←←←←←←

  ، به حداقل چند پالس ساعت براي انجام اين عمل نياز است؟)سه ثبات برابر شوند

  

  يك پالس ساعت      . الف  

                  پالس ساعتدو . ب  

  سه پالس ساعت. ج  

                  چهار پالس ساعت. د  

  

  

  

  

كند و بر مكانيزم انتخاب وجود دارد، يكي مكانيزم انتخاب مبداء كه عنصر مبداء را انتخاب مي و، دBUSدانيم در يك سيستم مي. 3

را يكي از ثباتهاي مقصد  BUSدهد و يكي مكانيزم انتخاب مقصد، كه اطلاعات انتخابي قرار گرفته بر روي قرار مي BUSروي 

Load براي يك گذرگاه بيتي 16تا ثبات  32دريك كامپيوتر با  . كندمي(BUS)  براي ساخت مكانيزم انتخاب مقصد به چند بسته 

  افزاري و با چه ظرفيتي نياز است؟ سخت

  ورودي 32با ) پلكسرمالتي(MUXتا  16به . الف

  ورودي        16با  MUXتا  32به .  ب

      32به  5با ظرفيت ) ديكدر(DECبه يك .  ج

      32به  5با ظرفيت  DEC 16به . د

 را در نظر) كامپيوترپايه به همراه گذرگاه مشترك()انتهاي سوالات (شكل شماره يك 6تا  4براي پاسخگويي به سوالات: توجه*

  .بگيريد

  كداميك از جملات زير تعداد پالس ساعت بيشتري نياز دارد؟. 4

  AC=AC+M[AR].ب    M[AR]=AR+M[AR].الف  

     DR=M[AR].د           M[AR]=AC+ DR.ج        

  

23

13

RRElse

RRthen)1P(If

←←←←

←←←←====
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بعدي نبايد اي از حافظه يك واحد اضافه كرده و سپس اگر خانه مربوطه صفر باشد دستور ، به خانهISZبا فرض آنكه دستور . 5

  ، به چند پالس ساعت نياز است؟Decodeو  Fetchبا شمارش فازهاي  ISZرخ دهد، براي اجراي  Skipيك  اجرا شود و اصطلاحاً

  شش پالس ساعت. ب    پنج پالس ساعت      . الف  

  هشت پالس ساعت. د    هفت پالس ساعت. ج  

دهي غيرمستقيم نباشد و فقط مستقيم باشد، ر روش آدرسدر دستورات كامپيوتر طراحي شده براساس شكل شماره يك، اگ. 6

  جويي خواهد شد؟، به ترتيب چه تعداد پالس ساعت صرفهدستورات مراجعه به حافظهو  دستورات ثباتيبراي 

  .، دو پالس ساعتدستورات مراجعه به حافظه، يك پالس ساعت و براي دستورات ثباتيبراي . الف  

  .، يك پالس ساعتدستورات مراجعه به حافظه، دو پالس ساعت و براي دستورات ثباتيبراي . ب  

  .   ، يك پالس ساعتدستورات مراجعه به حافظه، صفر پالس ساعت و براي دستورات ثباتيبراي .ج  

  .، يك پالس ساعتدستورات مراجعه به حافظه، يك پالس ساعت و براي دستورات ثباتيبراي . د  

  )شروع شده است 010ها مستقيم فرض شوند و برنامه از خانه دهيآدرس(؟ كند تي را محاسبه ميرعباقطعه برنامه زير چه .  7

BandAAC. الف ====                                   

BandAAC. ب   ′′′′′′′′====  

BorAAC. ج   ====      

BorAAC. د   ′′′′′′′′====  

  
 

  .استفاده كنيد ،2شماره  از شكل  9و  8براي جواب دادن به سوالات : توجه*
 

و حافظه كنترلي××××162048نويسي، يك حافظه اصلي با ظرفيت در يك كامپيوتر پايه با كنترل براساس مدل ريزبرنامه. 8

  )گزينه ها را از چپ به راست بخوانيد( بترتيب كدامند؟ SBRو  CARهاي تعبيه شده است، تعداد بيت ××××32512

      9و  9. د         11و 9.  ج            32و  16. ب         11و  16. الف  

  زير كدام است؟ (Microporogram)عملكرد ريزبرنامه. 9
 

1ACACيعني   DECAC.الف −−−−====      

1ACACيعني  INCAC. ب   ++++====    

1ACيعني  SET1AC.  ج   ====     

DRACACيعني  SUBDR. د   −−−−====  

  

  

ORG     40  
NEXT  JMP U AC←DR , DR←AC 

NEXT  JMP  U CLRAC  
NEXT  JMP  U INCAC  
NEXT  JMP  U AC←DR , DR←AC 

FECTH JMP U ADD 

010        LDA       A 

011        CMA 

012        STA        T       

013        LDA       B        

014        CMA       

015        AND      T 

016        CMA 
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  ) NOPبا كمترين تعداد ( ريزعمل 46بيتي ريزعمل را در ريزدستورالعمل براي اجراي  9كدام تقسيم بندي زير، يك ميدان . 10

  كند؟فراهم مي

سه ميدان، . الف  
1

F  بيت،  3با
2

F  بيت و  3با
3

F  بيت 3با  

سه ميدان، . ب  
1

F  بيت،  4با
2

F  بيت و  3با
3

F  بيت 2با  

دو ميدان، . ج  
1

F  بيت و  5با
2

F  بيت      4با  

يك ميدان، . د  
1

F  بيت 9با  

  

تا عملگر باشد، براي محاسبه   nتا عملوند و   mداراي  exp، عبارت ميانوندي X=expاگر براي يك جمله محاسباتي انتساب . 11

  به چه تعداد دستور نياز است؟حداكثر ، RISCدر يك كامپيوتر پايه  X=expو انتساب 

  

  m+n+1. ب                  m+n. الف  

  .بستگي دارد expبه فرم عبارت . د     m*n. ج   

  

 SPدارد و  را ظاهر زير )Cو  A ،B( PUSH، پس از سه عمل )گر بالاي پشتهاشاره( SP=0اي با مقدار اوليه خانه 64يك پشته . 12

  صفر باشدآنگاه كدام گزينه صحيح است؟ SP، مقدار popعمليات  mو  PUSHعمليات  nاگر بعد از .  باشدمي 3برابر 

  .پشته خالي است. الف  

  .پشته پر است. ب  

  .  تواند خالي و يا پر باشدپشته مي. ج  

  .شودبرابر صفر نمي SPهيچگاه مقدار . د  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  آدرس     

 ↓ بيتي 16كلمات     

     63 

  خالي بودن  پربودن

  FULL  EMTY  

    

     4 

 SP →  3  بيتي  6       

    C 2 

    B 1 

    A 0 

      

      

   DRِ بيتي 16        
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  هاي  وضعيتكنيم و بيت، مقايسه ميA-Bهستند را با يكديگر براساس رابطه  2كه بشكل مكمل  Bو  Aداردو عدد علامت. 13

 S )علامت( ،Z )صفر(  ،C)رقم نقلي(  وV )براي آنكه . آيندبدست مي  )ريز سرA<B باشد بايستي؟  

)CZ(1.ب  C=1.الف   )VS(0.ج  ⊕⊕⊕⊕==== )VS(1.د   ⊕⊕⊕⊕==== ====⊕⊕⊕⊕   

براي محاسبه . 14
iii

CBA 3,2,1i,...100به ازاي مقادير∗∗∗∗++++ اي زير، چند پالس ساعت نياز سه قطعه ، با استفاده از خط لوله====

  است؟

  پالس ساعت 300. الف  

  پالس ساعت 100. ب  

  پالس ساعت 103. ج  

  پالس ساعت      102. د  

  

  

  

  

  

  

  

اگر در يك خط لوله دستور با چهار قطعه زير، براي رفع مشكلات دستور انشعاب، از مكانيزم سخت افزاري خالي كردن خط . 15

دستور آن انشعاب است در بدترين حالت به چند پالس ساعت  2دستور كلي كه  23اي با براي اجراي برنامه. لوله استفاده گردد

  نياز است؟

  پالس ساعت 26. الف  

  پالس ساعت 29. ب  

  پالس ساعت     32. ج  

  پالس ساعت      35. د  

  

  

  

  

  

  

  

 

 نام قطعه مفهوم عملكرد قطعه

 FI:  برداشت دستورالعمل

 DA:  ديكد دستورالعمل و محاسبه آدرس موثر

 FO:  برداشت عملوند

 EX:  اجراي دستور

 

 

 

كنندهضرب  

2
R  

1
R  

1
R  

كنندهجمع  

4R  

5
R  

iB  iA  i
C  
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aداربراي جمع و تفريق اعداد مميزشناور علامت. 16
2AX bو ====××××

2BY ××××====،)X  وY  مانتيس، وa  وb با بيت هاي )  نما هستند

علامت به ترتيب 
S

A و 
S

B 1، در بدنه حلقه الگوريتم اگر)BA(
SS

  ...آنگاه⊕⊕⊕⊕====

X-Y  ،BAEAو   X+Yبراي . الف     .شودانجام مي====++++

X-Y  ،1BAEAو   X+Yبراي . ب     .    شودانجام مي====++++′′′′++++

X+Y ،BAEAبراي . ج   X-Y  ،1BAEAو براي   ====++++   .شودانجام مي ====++++′′′′++++

X+Y ،1BAEAبراي . د   X-Y ،BAEAو براي  ====++++′′′′++++   .    شودانجام مي ====++++

  

  ....كردن مقسوم قبل از تقسيم انجام شده باشد آنگاه رديفدر تقسيم اعداد مميز شناور نرماليزه شده اگر هم. 17

  .    باشدقسمت نميكردن خارجها، نياز به نرماليزهبعد از تقسيم مانتيس. الف  

  .قسمت استكردن خارجها، نياز به نرماليزهحداقل يك بار ديگر بعد از تقسيم مانتيس. ب  

  .قسمت استكردن خارجها، نياز به نرماليزهحداقل دو بار ديگر بعد از تقسيم مانتيس. ج  

  .قسمت استكردن خارجها، نياز به نرماليزهسه بار ديگر بعد از تقسيم مانتيس حداقل. د  

  نياز است؟ BCDكننده به چند جمع "موازي -سري، بيت -رقم"، به روش دهدهي رقم kبا  BCDهاي براي جمع داده. 18

  k-1. د              1. ج                         k. ب                             k+1. الف  

  شده در كدام سيستم زير مناسب است؟نويسيبرنامه I/Oروش . 19

  كامپيوترهاي كوچك با سرعت كم: 2هاي مختص نظارت مداوم بريك وسيله          سيستم سيستم: 1سيستم 

  ناظر بر وسيلههاي بدون سيستم: 4كامپيوترهاي كوچك با سرعت زياد                       سيستم : 3سيستم 

       2و سيستم  1تنها سيستم . ب     1تنها سيستم . الف  

  4و سيستم  3تنها سيستم  . د      3تنها سيستم . ج  

دهند ضروري ، عمليات انتقال خود را انجام ميDMAهاي سريع كه بوسيله هاي انتقال زير براي دستگاهكداميك از شيوه. 20

  است؟

         (Burst Transfer)انتقال يكباره. ب   (Cycle Stealing)سرقت سيكل. الف  

 (Queue Transfer)انتقال صف . د  (Stack Transfer)انتقال پشته . ج  

  

مي دانيم جهت انتقال اطلاعات از حافظه اصلي به حافظه كش به الگوريتمي تحت عنوان نگاشت نياز است، كدام يك از . 21

  افزايش مي دهد؟هاي نگاشت زير نسبت برد را  الگوريتم

  نگاشت تداعيگر. ب    نگاشت مستقيم. الف  

  نگاشت پشته اي . د  مجموعه اي -نگاشت تداعيگر. ج  
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  شود نسبت برد برايبيني ميپيش. است 1000nsو حافظه اصلي  100nsزمان دسترسي دستيابي يك حافظه كش . 22

  متوسط زمان دستيابي براي يك تقاضاي خواندن چند است؟. است 0.9هاي خواندن از حافظه كش برابر دستيابي 

  210ns. د                 190ns. ج              100ns. ب     200ns. الف  

  

شود، حداكثر بايت در ثانيه خارج مي nوارد مي شود و با سرعت  FIFOيت در ثانيه در يك بافر اب mاطلاعات با سرعت . 23

  باشد؟ m>nشود اگر در چه مدتي بافر خالي پر مي. بايت است kظرفيت بافر 

. الف  
nm

k

−−−−
. ب       

nm

mn

−−−−
. ج  

mn

k

−−−−
. د  

nm

kmn

−−−−  
  

شود چه تعداد  خط استفاده مي ××××8128 (bit)با ظرفيت RAMبايتي، از تعدادي مدارمجتمع حافظه  2048براي داشتن حافظه . 24

  ، مشترك خواهد بود؟RAMآدرس براي تمامي مدارهاي مجتمع 

  4. د      7. ج                       12. ب                    11.  الف  

  

هاي زير براي سازي  چندين بار رخ دهد، كداميك از روشاگر در زمان قرارگرفتن يك كلمه در حافظه كش، عمليات بهنگام. 25

  نوشتن در حافظه كش، مناسب است؟

        (Write-Back)نويسي روش پس. ب  (Write-Through)نويسي رويه كامل. الف  

   (Error Recovery)روش ترميم خطا. د  (Write-Front)نويسيروش پيش. ج  
 

 

  سوالات تشريحي

  

  

  

  

  

  ها را بنويسيد؟  اي از ريزعملشكل كامپيوتر پايه كه در پيوست آمده است براي دستور زير دنبالهبه با توجه . 1

 

                          SEQ  (      if (M[EA]=AC) then PC←PC+1 دستور(        

  

  با استفاده از جدول دستورات كامپيوتر پايه، برنامه اي براي ضرب دو عدد مثبت بنويسيد؟  . 2

  

  .پاسخ دهيد تنهابه شش سوال انتخابياز هشت سوال زير 

  .هر سوال  يك نمره دارد و شش سوال تشريحي شش نمره خواهد داشت

 كنيد زيرا در اين صورت تنها شش پاسخ اول تصحيح خواهداز جواب دادن به بيش از شش سوال پرهيز 

 .شد
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                -- -- -- --         ))))1111((((يكيكيكيك        

        

 11111111ازازازاز7777صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

nnمراحل عمليات ضرب ماتريسي را با استفاده از پردازش برداري براي دو ماتريس . 3 بوسيله يك خط لوله محاسباتي  ×

  محاسبه كنيد؟    n=64الس ساعت مورد نياز را براي اي بطور كامل شرح داده و تعداد پاي و جمع چهار قطعهضرب چهار قطعه

  

هاي رد و بدل را به همراه پيام CPUبا  IOPرا ابتدا شرح داده و سپس شكل نحوه ارتباط  IOPپردازنده ورودي و خروجي .  4

  شده بين آنها بطور كامل شرح دهيد

  

   ؟يك مثال شرح دهيداي به همراه اي را براي حالت دو مجموعهنگاشت تداعيگر مجموعه. 5

  

  را ضمن رسم دقيق شكل، شرح دهيد؟    BCDالگوريتم مربوط به جمع و تفريق دو عدد . 6

  

گر پيوست شده، فرض كنيد چهار ورودي باتوجه به دياگرام سخت افزاري توالي. 7
0

I ،
1

I و
2

I  به همراهT 0و سه خروجيS  ،

1S  وL  به صورت جدول زير براي پيداكردن آدرس بعدي تعريف شوند، مدار كنترلي توابع بولي خطوط انتخابMUX1 

)MUX  و خط )  1شمارهLoad  ثباتSBR    را بدست آوريد؟  

  عمل
0

I  
1

I  
2

I  

  AD 0  0  0، در غير اينصورت پرش به  CARاست افزايش  T=1اگر 

  ××××  AD 1  0پرش غير شرطي به 
  CAR  0  0  1افزايش غير شرطي 

  AD 0  1  0، در غير اينصورت پرش به  CARاست افزايش  T=0اگر 

  CAR 0  1  1است فراخواني زيرروال، در غير اينصورت افزايش  T=1اگر 

  0  1  1  بازگشت غير شرطي از زير روال

  1  1  1 (Map)نگاشت غير شرطي آدرس خارجي

  

  انواع وقفه را شرح داده و براي هريك سه مثال ذكر كنيد؟      . 8
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  : جداول پيوست
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